



盧泰愚就職典禮 俞院長“上座”

(特派記者蒯亮廿五日漢城專電)

韓國大統領盧泰愚就職典禮，今晨十時在漢城國會大廈前廣場舉行，中華民國行政院長俞國華率領特使團訪韓，被安排就座於司令台貴賓席第一排的右側，外交部長丁懋時、新聞局長邵玉銘、工商協進會理事長李振甫及副參謀總長趙知遠及劍橋大使夫婦也與各國特使團於台前。

俞院長說，中、韓兩國相互需要，並有相同的基本策略，雙方關係有許多「迴旋餘地」。

俞院長告訴中華民國大使館人員，中、韓關係將在「美好的水平上」作進一步發展。

大使館官員在大使館內為俞院長作簡報後，俞院長表示，台北非常重視與韓國的關係。

他說：「我們政府政策是加強與韓國的關係。」

盧泰愚強調北進政策

【法新社漢城廿五日電】南韓總統盧泰愚今天在就職演說中保證要採取「積極的北進外交政策」與「在思想和社會制度上與我們不同的國家」改善關係，並與日本、美國和其他西方國家鞏固關係，同時與第三世界建立友誼。

貝克在韓表示未迫台幣升值

【特派記者蒯亮廿五日漢城專電】美國參加韓總統大典特使團

貝克雖然否認外界的消息，但據瞭解，他將以美國財政部長的身份，於廿七日與韓政府當局進行會談。

【聯合論壇】

南韓第六共和啓航

·朱松柏·

今天，就韓國近代政治發展而言，是一個具有重大歷史意義的日子，因為新上任的盧泰愚總統，係透過全民直接選舉，首次以和平的方式，從全斗煥手中實現了政權的和平轉移，避免重蹈過去李承晚、張勉與朴正熙時代暴力流血的歷史覆轍，為南韓的政權轉移開創新的範例。

盧泰愚贏得大選後曾一再呼籲成立一個反對派人士在內的聯合內閣，然而從最近組成的新閣員名單看來，除了任命前漢城大學校長李賢宰為第六共和總理，以凸顯文人政府的形象外，新內閣仍然延續全斗煥政府時代的班底，並未實現當初接納反對派人士入閣的構想，顯示執政黨與反對黨之間的分歧與對立尚未紓解，執政黨在未來的政治運作上，仍將繼續面臨反對黨的強大壓力。

儘管如此，預料在未來的五年執政期間，盧泰愚總統領導的第六共和政府，將逐步實現競選時的承諾，並以寬容與和解的態度，全面撫恤光州事件的死難者家屬，恢復他們的名譽以化解地域仇恨。

在外交方面，盧氏將重整美、韓與日、韓軍事、經濟合作關係。緩和朝鮮半島緊張局勢，建議與北韓展開對話締結南北韓關係協定。繼續推動北方政策，改善與中共、蘇聯與東歐等共黨國家的關係，並於今年十月漢城奧運結束後，與中共互設諸如貿易辦事處之類的機構，建立直接貿易關係，此舉顯將影響中韓兩國的傳統友誼，值得密切注意。

此外，盧泰愚新政府即將面臨的另一項重大挑戰，是今年四月間的國會大選，反對黨已醞釀重新調整反對黨的陣容，企圖挽回總統大選落敗的頹勢，特別是在此次大選中獲得百分之五十五選民支持的兩金，是否會記取教訓重新複合，已成南韓朝野議論的話題。

(本報作者為政大國研中心副研究員)

《從華府看天下》

進兵容易 撤軍難

中共與蘇聯「關係正常化」的三大障礙——蘇聯進兵阿富汗問題——似乎已接近解決階段。美國國務卿舒茲訪問莫斯科所得的印象，與美國所獲情報印證，顯示蘇聯已決心撤離阿富汗。

經八年血戰，蘇聯也學到美國陷入越南的教訓：進兵容易，撤軍難。現在蘇聯共黨領袖戈巴契夫決意收兵，美國認為機不可失，舒茲已派國務次卿阿馬科斯前往巴基斯坦，勸巴基斯坦領袖不要節外生枝，阻礙蘇聯撤兵。

巴基斯坦是蘇聯入侵阿富汗的受害國。因為蘇聯入侵，約三百萬阿富汗難民移居巴國邊境使其經濟負擔加重，安全也受威脅。但是，巴國也因此獲美國的龐大援助。

蘇聯決計撤兵，巴國反而猶豫。它擔心蘇聯撤軍而保留阿富汗親蘇政權，則難民仍不敢還鄉。同時，它從美國取得的援助，也將減少。因此，巴基斯坦仍堅持撤軍的協議，應包括阿富汗各黨派組成「臨時政府」的協議，以保證難民安全。不過，要人馬複雜的黨派同意臨時政府的組成，必然曠廢時日，拖延蘇聯撤軍。

巴國及阿富汗游擊隊聯盟的立場，使美國政府為難。美國的立場是儘管使蘇聯撤兵，阿富汗人自己去決定政府組成，和流浪在外的難民安全返鄉。如果阿富汗政府組成問題與蘇聯撤軍混為一談，既不妥當，又耽誤事情。在這方面，美國的看法已與蘇聯一致：阿富汗臨時政府問題，不應與蘇聯撤軍問題相糾纏。現在阿富汗問題的解決，要看美國如何應付巴基斯坦和阿富汗游擊隊，使他們不再擺下障礙。

王景弘

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年二月廿五日 農曆戊戌年正月初九日 (星期四)

要聞 1 版

治安亮紅燈 請瞧殺傷力 去年查獲私槍 可以裝備一個營

記者韓國海／台北報導

刑事警察局統計，七十六年台灣地區共取緝非法槍械一千三百一十支，其中制式手槍一百廿支，制式長槍十五支，長槍的類型包括衝鋒槍，M十六自動步槍，半自動步槍，這些武器足可裝配一個輕裝的營級部隊，顯示台灣地區的私槍問題，日益嚴重。

除了槍枝之外，去年一年中還查獲各式子彈六千八百零七顆，

76年度共取緝非法槍械1310支，制式手槍120支，制式長槍15支，其中包括衝鋒槍和M十六自動步槍……

制式手榴彈卅三顆，另有各種刀械三千六百五十五把。

據警方指出：通稱「制式」的槍械，是指各國軍火工廠專門製造的槍支，不僅採用的鋼材優良，故障率極低，而且經由專門測試，

槍支的準確度精良自不用說，殺傷力之強更是驚人。

據刑事局鑑識單位比較的資料顯示，制式槍械的威力，約為一般土造槍支的三至五倍。這是不法份子亟欲擁有制式槍械的最大

原因。

刑事局指出，單以被查獲的槍械彈藥數量，即可裝配一個營級的部隊編組。

據刑事局人員透露，全省各地未查獲的槍械數量，應該還三倍於此，問題實在嚴重。

依據刑事局清查取緝槍械的種類，除了制式槍枝外，以金屬玩具改造手槍數量最多，達四百九十七支，其次為鋼筆手槍二百五

十六支，再次為魚槍一百九十六支，土製手槍一百卅五支。

由於查獲制式槍械數量的增加，充分顯示了非法持用者火力的增加，自然嚴重影響社會的安寧。

刑事局表示，全年查獲各類制式手槍一百廿支，各類制式長槍十五支，長槍種類中，包括衝鋒槍兩支，M十六自動步槍一支，半自動步槍三支。

刑事局並表示，由於查獲的槍械型式，以及手榴彈，各式子彈數量龐大，顯示台灣不法份子需索槍械的等次，已朝強力槍械方面發展，意圖達到更大的殺傷破壞力，今後社會治安維護，對警方來說，將不僅是「亮起紅燈」的單純意義了。



(記者 高健助 / 攝影)

民營公司支援國防工業

工業局訂定五年計畫

投資十年才能回收 是否有興趣？
經費動輒上百億 是否會却步？

記者李憲州／台北報導

經濟部工業局為推動民間工業支援國防工業，訂定五年品質提升計畫，自民國七十八年至八十二年提升民間電子、鋼品、橡膠、化學等相關工業的技術、人才的水準，以符合國防工業品質需求。

工業局已協調中山科學院、工研院及生產力中心合作組成國防科技推動委員會，負責建立整個國防工業體系，並在委員會下設工業協調小組，由工業局長楊世誠擔任召集人。

此外，國防科技投資通常十年才能回收；工業局長楊世誠表示，投資者投資生產事業是以六

年為準，十年收回是否會引起投資人興趣，值得推敲；且國防工業投資動輒百億；投資數目大，回收又慢，可能使許多業者望而卻步。

因此，工業局希望由國家及民間共同投資，而生產的產品除供應國防使用之外，還拓展商業市場，如精密的機械製造及材料，皆可循此法進行。

此外國防科技研究發展到相當階段，要進入生產時，必然發生生產及採購問題，工業局將輔導成立新公司及早提出計劃，以解決生產及採購問題。

關於國防工業可能涉及的「保

公債，搶購 下月將發行200億

記者王建平／台北報導
為加強吸收民間資本，行政院院會今日通過財政部於六月底前再行發行三百九十五億元公債，預計三月下旬先發行二百億元。

軍品 民間“能”做八成 近年比較受注意

【台北訊】經濟部次長徐國安表示，目前我國軍民營工業合作發展的情況良好，在一萬多項的軍用品中，民間可以承做的已達九千項，約七、八成。

徐國安說，由於軍事用品較難市場化，也影響到民間企業參與軍事工業的意願；但是，國防單位的研究發展，可以提供民間所沒有的技術。最近幾年，軍公民

營工業的合作，也比較注意對某些產品的商品化，使合作的民間廠商可以利用到商業用途。

目前經濟部工業局設有「軍公

民營工業配合協調會報」，負責

軍民產品的標準化及工業動員

計畫等事宜。為了因應戰時緊急

之需，每年並定期舉辦軍事貨物生產轉換演習。

美國1987年全年外貿赤字達1712億，比1986年的1562億增加150億，以下是去年全年美國對主要貿易夥伴的外貿赤字排名表。

(本報國際新聞中心輯)

美國外貿赤字排名表

單位 / 美元 資料 / 美聯社

名次	國家	1987赤字	1986赤字	12月赤字	11月赤字
1	日本	598億	586億	48億	48億
2	西歐	302億	327億	27億	24億
3	中華民國	190億	157億	11億	12億
4	石油輸出國家組織	147億	107億	8.872億	11億
5	加拿大	117億	132億	6.328億	12億
6	南韓	99億	71億	7.628億	4.68億
7	香港	65億	64億	4.06億	4.68億
8	墨西哥	59億	52億	4.426億	3.892億
9	巴西	44億	35億	3.902億	3.749億
10	新加坡	23億	15億	2.086億	1.991億

反傾銷 擴征臨時稅

記者王建平／台北報導

為避免國內業者造成嚴重衝擊，目前尤以鋼品、化學品及一般原

料業最為嚴重，然而由於國內反

傾銷稅之課徵往往曠日廢時，難

收時效，而使業者不知所措。

這位官員說，透過臨時稅的課

徵，不僅將使反傾銷行動更具時效，對外商的不公平競爭行為亦

有更強大的嚇阻功能。

財經官員指出，由於國內關稅大幅下降，進口限制紛紛撤除，國外產品為爭取國內市場，迭有低價求售現象，這種疑似傾銷行

為已對國內業者造成嚴重衝擊，

目前尤以鋼品、化學品及一般原

料業最為嚴重，然而由於國內反

傾銷稅之課徵往往曠日廢時，難

收時效，而使業者不知所措。

這位官員說，透過臨時稅的課

徵，不僅將使反傾銷行動更具時效，對外商的不公平競爭行為亦

有更強大的嚇阻功能。

財經官員指出，由於國內關稅大幅下降，進口限制紛紛撤除，國外產品為爭取國內市場，迭有低價求售現象，這種疑似傾銷行

為已對國內業者造成嚴重衝擊，

目前尤以鋼品、化學品及一般原

料業最為嚴重，然而由於國內反

傾銷稅之課徵往往曠日廢時，難

收時效，而使業者不知所措。

這位官員說，透過臨時稅的課

徵，不僅將使反傾銷行動更具時效，對外商的不公平競爭行為亦